

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Храм
Троицы
Животворящей
с.Новое



СРЕДА

14 декабря 2016 года

№ 98 (2024)

Подписной индекс издания 54950



СПОРТ

ПРИЗЕРЫ



В минувшую субботу состоялся очередной межмуниципальный турнир по волейболу, посвященный памяти А.Б.Мельникова. В борьбе за главный кубок приняли участие 6 мужских и 3 женские команды из 6 муниципальных образований Ярославской области.

Победу в нелегкой борьбе одержала команда

хозяев турнира – большесельцев, на втором месте волейболисты из Рыбинска.

Подробнее о волейбольном турнире мы расскажем в одном из очередных номеров нашей газеты.

Фото на память : команды- призеры из
Большого Села и Рыбинска.

УПРАВЛЕНИЕ СОЦЗАЩИТЫ ИНФОРМИРУЕТ

ВНИМАНИЮ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ, ВЫПЛАТ, КОМПЕНСАЦИЙ

Управление социальной защиты населения Администрации Большесельского муниципального района (далее УСЗН) сообщает, что с 1 января 2017 года начнет внедряться система межведомственного электронного документооборота (СЭД) на доставку и выплату пособий, компенсаций и иных социальных выплат, в том числе субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и социальной помощи, через организации федеральной почтовой связи. Система электронного документооборота представляет собой взаимодействие фрагментов ведомственной автоматизированной системы «Единый социальный регистр населения Ярославской области» в УСЗН и ведомственной информационной системы Управления Федеральной почтовой связи Ярославской области – филиал ФГУП «Почта России» (далее УФПС), его структурных подразделений в целях автоматизации процессов выплаты и доставки социальных выплат гражданам Большесельского района. В связи с введением системы электронного документооборота каждый получатель социальных пособий будет получать свои выплаты по именному разовому поручению, что обеспечит конфиденциальность персональных

данных каждого получателя. Данный факт позволит при выплате социальных пособий выполнять требования федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». Изменения произойдут также в графике доставки и выплаты пособий, компенсаций и иных социальных выплат: выплата будет начинаться в срок с 12 числа (в январе и мае – с 20 числа) и заканчиваться 27 числа текущего месяца. Следует иметь в виду, что изменения сроков выплаты коснутся тех получателей, которые получали социальные выплаты до 12 числа текущего месяца, у данных получателей сроки доставки будут перенесены с первой декады на вторую декаду месяца. У большинства получателей график доставки не изменится. Выплата пенсий будет производиться в ранее установленные сроки.

Внедрение СЭД является необходимой мерой, так как позволит урегулировать отношения, связанные с обработкой персональных данных УСЗН, и оптимизировать работу УСЗН по подготовке и доставке выплатных документов до структурного подразделения УФПС.

Л.И.ЛЕШКИНА, начальник Управления
социальной защиты населения

ОТДЕЛ ПЕНСИОННОГО ФОНДА ИНФОРМИРУЕТ

ПЕРЕДАЧА ФУНКЦИЙ

В связи с передачей с 1 января 2017 года функций по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование Федеральной налоговой службе обращаем внимание плательщиков страховых взносов.

За органами ПФР остается контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты страховых взносов, подлежащих уплате за отчетные (расчетные) периоды, истекшие до 1 января 2017 года.

Расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам за 4 квартал 2016 года, а также уточненные Расчеты за отчетные

(расчетные) периоды, истекшие до 1 января 2017 года представляются в территориальные органы ПФР. При этом последняя дата сдачи отчетности за 4 квартал 2016 года в бумажном виде - 15 февраля, а при подаче отчетности в электронном виде - 20 февраля 2017 года.

Взыскание недоимки по страховым взносам и пеней, в том числе и за периоды, истекшие до 1 января 2017 года, будет осуществляться налоговыми органами.

Более подробную информацию можно получить в Отделе ПФР.

Отдел ПФР
в Большесельском муниципальном районе

АКТУАЛЬНО

В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГО ГОДА

Новый год – это семейный праздник, который ждут взрослые и дети, и до его наступления остается все меньше времени. Главным символом зимнего торжества является новогодняя елка. Под «новогодней елкой» у лесников понимается хвойная древесная порода. Преимущественно – это ель или сосна.

К наступлению праздника готовятся по-разному: на улицах и в домах, перед офисами и учреждениями, в торговых и развлекательных центрах появляются высокие красивые елки. Ажиотаж на эти деревья, возникающий в преддверии Нового года, ведет к увеличению случаев несанкционированной рубки хвойных молодячков.

В связи с приближающимися новогодними праздниками сотрудники Большесельского лесничества обращаются к жителям с напоминанием о том, что в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации за незаконно срубленные новогодние елки, сосны предусмотрена административная и уголовная ответственность (ст. 260 УК РФ).

Приобретать ель или сосну для новогоднего праздника лучше всего в специально отведенных для этого местах. При этом следует обязательно взять товарный или кассовый чек, который подтвердит, что оно приобретено на законных основаниях. Вырубка елей для новогодних праздников допускается исключительно в период с 15 декабря по 7 января. Граждане, решившие самовольно срубить дерево для новогоднего праздника, будут привлечены к административной или уголовной ответственности.

Незаконная рубка небольшой елочки, которая в таком случае оценивается в 2000-3000 рублей, влечет административную ответственность в виде административного штрафа составляет от 3000 до 3500 руб.

В случае, если срубили несколько деревьев или дерево средних размеров, тогда ущерб превысит пять тысяч рублей, который является значительным, и за данное преступление, предусмотренное статьей 260 УК РФ предусмотрены различные виды наказаний, в том числе лишение свободы на срок от двух до шести лет.

Также нарушитель должен возместить стоимость срубленных деревьев, а это не менее 2500 рублей.

Кроме этого, каждый здравомыслящий человек должен понимать, что для рубки дерева хватит нескольких минут, а для того, что бы его вырастить - 100 лет.

В предновогодний период, чтобы защитить молодые хвойные насаждения от самовольных рубок, на территории лесного фонда организованы работы по выявлению нарушителей. У работников лесничества уже разработаны и действуют маршруты и графики патрулирования, обеспечивается патрулирование в местах возможных самовольных рубок молодячка. С 1 декабря началось дежурство совместно с сотрудниками ГИБДД. Проводятся проверки законности приобретения гражданами и юридическими лицами елей или деревьев других хвойных пород.

Уважаемые большесельцы поздравляем Вас с наступающим Новым годом и Рождеством! Мы искренне верим, что наступающий год будет лучше, что всё плохое: печаль, неприятности, проблемы останутся в уходящем году, а новый год откроет перед нами новые возможности. Только в этот праздник в воздухе царит что то сказочное, волшебное, мы с детской наивностью верим в чудо. Желаем здоровья, счастья, благополучия, процветания, понимания!

Всех желающих приобрести к празднику живую лесную красавицу, приглашаем выписать елочку или сосну в контору ГКУ ЯО «Большесельское лесничество» по адресу: Большесельский район д. Шамнино д.2. Получить дополнительную информацию можно по номеру 8(48542) 2-12-41.

Валентина ИВАНОВА, инженер лесного хозяйства
ГКУ ЯО «Большесельское лесничество»



ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

*Держу в ладонях огонек,
Как символ той войны далекой,
Где незнакомый паренек,
Закрыв собою мир жестокий.
Он навсегда остался там,
Чтоб мы сегодня в мире жили,
И солнце, чтоб светило нам,
Солдаты головы сложили.
Пылай, гори, не затухай,
Ты – Вечно огня частица!
Забуть войну сердцам не дай!
Забвению не дай случиться!*

2 декабря 2016 года в Большесельском районе в Парке Победы муниципальное учреждение «Большесельский молодежный центр» и волонтеры Победы организовали и провели митинг, посвященный Дню Неизвестного Солдата...

В митинге приняли участие подростки – учащиеся Большесельской средней школы. Для них волонтеры Победы провели урок, на котором рассказали об истории нового государственного

ДАНЬ ПАМЯТИ



праздника, о трудных для нашей страны во время Великой Отечественной войны днях, и о павших за свободу нашей Родины солдатах.

Ребята и взрослые почтили память защитников Отечества, павших в боях за свободу и

независимость Родины минутой молчания. Как дань подвигу безымянных солдат к мемориалу были возложены цветы.

Олеся ПОТРОШКОВА, специалист по социальной работе с молодежью БМЦ



АНОНС! АНОНС! АНОНС!

НОВОГОДНЯЯ КОСМИЧЕСКАЯ ЕЛКА С ТРАНСФОРМЕРАМИ

ПРИГЛАШАЕМ НА НОВОГОДНЮЮ КОСМИЧЕСКУЮ ЕЛКУ С ТРАНСФОРМЕРАМИ 25 декабря 2016 года в 11:00 часов

Заказ билетов по телефонам:
8-(48542)-2-70-35
8-(48542)-2-14-97

Место проведения:
с. Большое Село
Кафе «АДМИРАЛ»

АНОНС! АНОНС! АНОНС!

МУК «Большесельский центр информационно-культурной и музейно-выставочной деятельности
Большесельский филиал ГПО АУ ЯО Угличский аграрно-политехнический колледж»

23 декабря 2016 года

ПРЕДСТАВЛЯЮТ
Новогоднюю историю для детей и их родителей

17.30

Снежная королева

0+ цена билета - 100 рублей

Билеты продаются в кассе Дома культуры и у распространителей с 10 декабря
Справки по телефону: 2-14-32, 2-11-52

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Прокуратура района доводит до сведения граждан, что статьей 25 Закона ЯО от 03.12.2007 № 100-з «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность за размещение автотранспортных средств в местах, не предназначенных для этих целей (на детских и спортивных площадках, газонах на территории населенных пунктов в нарушение требований, установленных нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований Ярославской области).

Наказание по названной статье Закона предусмотрено, в виде административного штрафа: на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей.

Заместитель прокурора района, юрист 1 класса
А.Г.НЕЛИДОВ
Внимание налогоплательщиков!

27.12.2016 в 10.30 час в актовом зале Межрайонной ИФНС России №4 по Ярославской области, находящейся по адресу: с. Большое Село, ул. Сурикова, д.55, состоится семинар для налогоплательщиков на тему: «Изменения в налоговом законодательстве. Новый порядок применения контрольно-кассовой техники. Порядок заполнения сведений о доходах физических лиц».

**ФИЛИАЛ
ПАО «МРСК ЦЕНТРА» - «ЯРЭНЕРГО»
НАПОМИНАЕТ РОДИТЕЛЯМ И ДЕТЯМ
ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА
ПО ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ**

“ОСТОРОЖНО!

ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ”

1. Никогда не забывайте об особой опасности при проникновении к осветительной арматуре мокрыми руками!
2. Нельзя пользоваться электроприборами, если повреждена изоляция электрического шнура или электропроводки!
3. Не оставляйте без присмотра включенные электронагревательные приборы, не устанавливайте их вблизи легковоспламеняющихся предметов: столов, скатертей, штор, занавесок и т.п.!
4. Опасно для жизни человека переставлять холодильники, стиральные машины, торшеры, телевизоры без отключения их от сети!
5. Во всех случаях категорически запрещается производить под напряжением какие-либо работы: замену электроламп, ремонт выключателей, розеток, звонков, электроплиток, электропроводки и электроприборов.
6. Трогать голыми руками провода, идущие к жилым домам нельзя, так как может произойти поражение электрическим током.
7. Запрещается находиться вблизи территории подстанций. Нельзя касаться железобетонных опор ЛЭП. Опасно прикасаться к любым оборванным проводам. Запомните: к оборванным проводам на земле, на деревьях, в лужах нельзя приближаться ближе, чем на 8 метров. При обнаружении провисшего или оборванного провода, упавшего на землю, открытых дверей электроустановок, а также поврежденных опор необходимо немедленно сообщить об этом по телефону прямой линии МРСК Центра 8-800-50-50-115 или в район электрических сетей.

**ОБ ОПАСНОСТИ ЛОВЛИ РЫБЫ
ОКОЛО ЛИНИЙ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ**

Ловить рыбу под действующими линиями электропередачи опасно для жизни и здоровья.

Расстояние от земли до проводов линии электропередачи составляет 6-7 метров, а длина удочки доходит до 7 метров.

При перемещении под проводами линий электропередачи необходимо предварительно складывать удилица во избежание случайного прикосновения к проводам.

Современные удилица изготавливаются из углепластика - материала, который является проводником электрического тока. При покупке удочки обращайте внимание на надписи на корпусе удилица, где указано об опасности ловли рыбы под линиями электропередач и во время грозы.

**ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ЧЕЛОВЕКУ,
ПОСТРАДАВШЕМУ ОТ ТОКА**

Необходимо, не теряя ни одной секунды, освободить пострадавшего от тока. Прикасаться к человеку, находящемуся под током, опасно.

Прежде всего нужно отключить выключатель, вынуть вилку из розетки, вывернуть предохранители. Оторвать пострадавшего от токоведущих частей можно с помощью сухой одежды, палки, доски или другим сухим предметом, не проводящим электрический ток.

Если человек находится без сознания и не дышит, нужно немедленно послать за врачом и сразу же приступить к искусственному дыханию. Одновременно рекомендуется сильно растереть спину, конечности, кожу лица.

Если на пострадавшем загорелась одежда, необходимо сбить пламя, набросив на него плотную ткань.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ И БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!

**ОПЕРАТИВНЫЕ СЛУЖБЫ ИНФОРМИРУЮТ
КРИМИНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ**

За минувшую неделю в период с 5 по 12 декабря 2016 года, в Отделении полиции «Большесельское» межрайонного ОП «Тутаевский» зарегистрировано 32 сообщения и заявления граждан о происшествиях и преступлениях, произошедших на территории района. Возбуждено 2 уголовных дела, раскрыть которые пока что не удалось.

В д. Гарильцево совершено проникновение в дачный дом гражданина Н., похищено имущество хозяев.

В д. Першино также совершено проникновение в дачный дом, похищены личные вещи и имущество.

По обоим фактам проводятся следственные действия.

За минувшую неделю составлено 9 протоколов об административных правонарушениях. Сотрудники полиции 2 раза выезжали на урегулирование семейно-бытовых конфликтов. За неделю произошло 1 ДТП. Пострадавших при ДТП нет.

Подготовлено по данным ОП «Большесельское»

ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ

ОТДЕЛЕНИЮ ПОЛИЦИИ “БОЛЬШЕСЕЛЬСКОЕ” ТУТАЕВСКОГО МО МВД РФ ТРЕБУЮТСЯ: полицейский, полицейский-водитель, участковый уполномоченный, оперуполномоченный уголовного розыска, водитель.

ТРЕБОВАНИЯ: образование не ниже среднего, мужчины отслужившие в Российской Армии, годные по состоянию здоровья к несению службы. Возраст до 35 лет.

Обращаться в ОП “Большесельское” по телефону: 2-13-53.



федеральная повестка

ЗА ИНВЕСТИЦИЯМИ — БУДУЩЕЕ РЕГИОНА

Лучшие региональные практики по привлечению инвестиций в реальный сектор экономики стали главным лейтмотивом выездной сессии Петербургского международного экономического форума, которая состоялась в Ярославле 6 декабря.

— Улучшение инвестиционного климата является одной из главных точек роста Ярославской области. Наш регион обладает развитой производственной инфраструктурой, имеет высокий кадровый потенциал, выгодное географическое положение и богатый опыт сотрудничества с инвесторами. Отмечу, что работа над созданием комфортных условий для инвесторов ведется в Ярославской области на системной основе. Наша цель — войти в десятку



самых привлекательных для инвесторов регионов России, — обозначил свою

позицию врио губернатора Ярославской области Дмитрий Миронов.

РЕАЛЬНАЯ РАБОТА ГУБЕРНАТОРА

Ведущее аналитическое агентство страны «МедиаЛогия» опубликовало очередной рейтинг активности губернаторов страны. Эксперты рассматривают этот документ как оценку эффективности работы глав регионов.

По итогам ноябрьского рейтинга, глава Ярославской области Дмитрий Миронов поднялся сразу на 16 пунктов — с 42-го на 26-е место. Среди глав регионов Центрального Федерального округа руководитель Ярославской области также улучшил свои позиции

и занял четвертую строчку. По мнению экспертов, результат явился не только следствием визита президента России Владимира Путина в Ярославль, а в первую очередь благодаря системной и профессиональной работе команды Дмитрия Миронова.

события на карте региона

ОЧЕРЕДИ В ПОЛИКЛИНИКАХ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЛИКВИДИРОВАНЫ

Наболевшие проблемы в оказании медицинской помощи в поликлиниках области в числе других обсуждали на одном из последних оперативных совещаний врио губернатора Дмитрия Миронова.

В своем докладе директор департамента здравоохранения Руслан Саитгареев констатировал неутешительную статистику о дефиците кадров в здравоохранении. Остается открытой 271 вакансия врача, требуется 331 медицинская сестра. Присутствует острая необходимость во врачах общей практики и узких специальностей. Как итог — внушительная очередь на запись к специалистам. В некоторых медицинских учреждениях она составляет порядка двух месяцев, а загрузка отделений поликлиник превышает все нормативы. Например, детская поликлиника № 5 в Ярославле рассчитана на 500 посещений в день, а фактически учреждение принимает в два раза больше пациентов.

— В бюджете будущего года львиная доля расходов бюджета запланирована на здравоохранение, — сказал Дмитрий Миронов. — Уже сейчас необходимо нацелиться на оптимизацию первичного звена, избавиться от многомесячных очередей к специалистам, решить кадровую проблему.

По поручению Дмитрия Миронова в ближайшее время департаменту здравоохранения области предстоит провести анализ положения дел всех медицинских учреждений региона и доложить о принятых мерах по исправлению ситуации. При этом подчеркивается, что на особом контроле находятся поликлиника № 2 и детская поликлиника № 5.

СЕЗОН ОТОПЛЕНИЯ В БРЕЙТОВСКОМ РАЙОНЕ НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ



Врио губернатора Ярославской области Дмитрий Миронов совершил рабочую поездку в Брейтовский район. Одной из тем открытого диалога главы региона с жителями стала подготовка муниципального образования к отопительному сезону. Напомним, что в январе прошлого года в Брейтово произошла авария на отопительных сетях, которая привела к серьезной социальной напряженности. С ответом на вопрос Дмитрия Миронова, о том, как район подготовился к зиме, выступил глава района Андрей Перов.

— В течение лета было восстановлено и заменено порядка 300 метров труб на разных участках.

Созданы аварийные бригады. Есть запас труб и задвижек. Всё находится на особом контроле, — сказал Андрей Петров.

Добавим, что после встречи с жителями Дмитрий Миронов лично оценил текущее состояние центральной котельной с. Брейтово и состояние внутридомовых сетей одного из многоквартирных домов. Встретился Дмитрий Миронов и с настоятелем Троице-Михайловского храма, отцом Анатолием, который является духовным лидером всего Брейтовского района. В этот день отец Анатолий отмечал свой день рождения, и глава региона искренне поздравил его с этим праздником.

районная повестка

ГЛАВЫ РАЙОНОВ ВЫЙДУТ НА БОРЬБУ С «ЧЕРНЫМИ» ЛЕСОРУБАМИ

Председатель Правительства Ярославской области Дмитрий Степаненко поручил профильным ведомствам и главам районов усилить работу в сфере борьбы с «черными» лесорубами.

Этот вопрос обсуждался на расширенном заседании правительства региона. Как выяснилось, только за этот год в Ярославской области незаконно вырублено 6 тысяч кубометров древесины, а ущерб превысил 68 миллионов рублей. По фактам незаконной вырубki область занимает 3-е место среди субъектов Центрального федерального округа. Больше всего эпизодов выявлено в Угличском лесничестве. Здесь вырублено более 2000 кубических метров. В лидерах по полному отсутствию незаконных рубок — Брейтовский и Любимский районы.

По словам Дмитрия Степаненко, совместная работа департамента лесного хозяйства и правоохранительных органов в борьбе с незаконной вырубкой должна быть усилена. При этом главная роль в этом процессе отводится руководству районов. «Для достижения наиболее ощутимых результатов главы районов должны оказывать максимальное содействие в борьбе с незаконной вырубкой», — подчеркнул председатель правительства Дмитрий Степаненко.

С ДОРОГ ЯРОСЛАВЛЯ СТАЛИ УБИРАТЬ СНЕГ

В конце ноября глава региона Дмитрий Миронов поставил задачу перед руководителями всех муниципальных образований области — привести улично-дорожную сеть в надлежащее состояние. Большинство муниципалитетов восприняли это как руководство к действию, и жители области с удовольствием наблюдают результаты работы дорожных служб.

Впрочем, как водится, не все поняли с первого раза. И потребовались некоторые внушения. Но на сегодняшний день недочеты в уборке снега активно устраняются. В частности, в ночь на 8 декабря с дорог Ярославля, например, вывезено около 3000 кубометров снега. Всего на уборке города было задействовано 88 единиц различной техники. Процесс уборки снега во всех муниципальных образованиях области остается на контроле правительства региона.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с Днем рождения

**БЕЛЯЕВА
НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА!**

(День рождения 18 декабря)

Сегодня День Рождения твой,
И вся семья тебе желает:
Пусть горести обходят стороной,
Удача никогда не изменяет



Здоровье пусть крепчает с каждым днем,
В делах успех, в душе – всегда порядок.
Чтоб чувствовал себя ты королем,
И каждый день, как мед, тебе был сладок

Нам главное, чтоб радовался ты,
А трудности любые одолеем
Сегодня ты загадывай мечты
Все воплотим, все сможем, все сумеем!

Мама, сестры, брат,
племянники и племянницы и все родственники



Сегодня, 14 декабря, отмечают серебряную свадьбу

**АЛЕКСАНДР ИГОРЕВИЧ
И ЛАРИСА АЛЕКСАНДРОВНА
СЛАСТЕНИНЫ,**

проживающие в Большом Селе.

Уважаемые Александр Игоревич и Лариса Александровна, от всей души поздравляем с серебряным юбилеем вашей семьи, и желаем, чтобы и в дальнейшем ваш союз был таким же прочным! Чтобы вы всегда шли рука об руку, преодолевая любые испытания, которые преподносит жизнь, были такими же молодыми, красивыми и счастливыми!

Пусть ваша жизнь будет наполнена счастьем, радостью, любовью.

Отдел ЗАГС



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

импортного производства: Бельгия, Германия
бесшовные от 350 руб.кв.м;
-**Бесплатный замер.**
-**Качественные работы.**
ТЕЛ.: 8-980-747-07-07

№ 503

ТОЛЬКО 10 ДНЕЙ
ЖАДНЫЕ ДНИ

ТМК
**КУПИ ОКНО
со скидкой
38%**

*Кризис закончится, таких скидок больше не будет

ТОЛЬКО В КОМПАНИИ ТМК
по самым низким ценам Вы можете приобрести
двери металлические и межкомнатные со
скидкой до 25% (в том числе по вашим размерам),
а также рулонные шторы, линолеум и другую
продукцию для уюта Вашего дома.

с.Большое Село, ул. Мясникова, 36

Т.: 8 (48542) 2-17-08 и 8 (920) 114-93-68

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
И ГОСТИ СЕЛА!

Приглашаем вас посетить
кафе "ФОРТУНА",

где вы можете вкусно и недорого пообедать!

Принимаем заказы на проведение вечеров и других мероприятий.

Также принимаем заказы на новогодние корпоративы. Телефон: 8 (962) 206-85-05

РАБОТА

**В СПК (Колхоз) "Колос"
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ**
ветеринарный врач, механик по трудоемким
процессам, оператор машинного доения. Обращаться
по телефону 8-910-820-87-91

№ 688

**В связи с открытием новой аптеки
ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ
ФАРМАЦЕВТОВ/ПРОВИЗОРОВ**

Тел. 8 920 135 54 57

№ 691

РАЗНОЕ

КУПЛЮ ЛЮБОЙ СКОТ

на мясо и на доращивание.

Т.: 8 (965) 721-61-61; 8 (960) 537-63-15, Михаил, Роман № 483

УСЛУГИ ЭВАКУАТОРА. ПЕРЕВОЗКА
ПИЛОМАТЕРИАЛОВ. БЫСТРО. НЕДОРОГО.

Телефоны:

8 (980) 743-84-66 Алексей, 8 (909) 276-91-12 Евгений № 690

КУПЛЮ ЛЮБОЙ СКОТ НА МЯСО
И НА ВЫРАЩИВАНИЕ.

Т.: 8 (964) 136-65-62

№ 695

В микрорайоне Сельхозтехники
открылся магазин "ПРИЧАЛ".

В ассортименте продукты и товары первой необходимости.

№ 696

РЕКЛАМА
В ГАЗЕТЕ
"Большесельские
ВЕСТИ"

телефон: 2-16-71,

e-mail: bsv12@bk.ru

ШКОЛА ФЕДОТОВА - КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА

ДЕКАБРЬ ЧАРУЕТ БЕЛИЗНОЙ

(Окончание. Начало в № 94)

Витамины с окошечка

В межсезонье многие огородники все чаще разбивают огород прямо на подоконнике, выращивая здесь целебную овощную зелень – петрушку, сельдерей, огуречную траву (борago). Для этого используют заготовленные заранее корешки, которые сохраняют до поры до времени либо в подвале, либо на балконе городской квартиры, обязательно во влажной мешковине, иначе пересохнут. Достаточно высадить эти корешки в любую увлажненную почву или даже просто в песок, и они рано или поздно дадут свежие и полезные для здоровья зеленые листочки.

Экспериментируя с разными растениями и сравнивая результаты, я пришел к выводу, что в декабре при дефиците освещения все перечисленное, к сожалению, развигает замедленно и дает лишь небольшой урожай. Максимальный же и довольно быстрый эффект – при тесной посадке свежих (понятно, неочищенных, с живыми почками) корешков хрена и щавеля.

Еще интереснее экспериментировать с луком. Как правило, используют репчатый, выращивая просто в стакане с водой. Но куда вкуснее и целебнее многолетние виды лука – батун, шнитт или слизун, корешки которых тоже выкапывают заранее и хранят до декабря.

Однако мало кто знает, что из всех луков больше всего зеленой массы дает лук-шалот (его еще называют семейным и сорокозубкой): до 50 сочных прямостоячих, компактно расположенных листьев из одной луковицы. Чем они крупнее – тем выше урожай. Десяти штук обычно достаточно, чтобы хватило для всей семьи. А витаминов там не меньше, чем в цитрусовых!

Удобно и то, что посадочный материал шалота – севок – стали, наконец, довольно широко продавать и в магазинах, и на рынках, особенно на Урале, в Сибири, да и в Центральном регионе. Только обратите внимание: зарубежные сорта (их чаще всего и предлагают) для выращивания зимой менее предпочтительны, поскольку отличаются глубоким покоем. Гораздо быстрее «просыпаются» и отрастают – за три недели – отечественные высокоурожайные сорта, созданные

селекционерами в Барнауле (Сибирской овощной станции), Новосибирске, Тюмени и Екатеринбурге: Софокл, Гарант, Уральский, Альбик, Сержка, Крепыш, Спринт, Нафаня.

На худой конец, годятся любые сорта шалота, в том числе и голландские. Но сейчас они пробудятся от сна лишь при одном условии: когда верхушку луковицы немного отрезать – по плечики. Способствует этому и предпосадочное прогревание (сутки-двое рядом с отопительной батареей, плитой или печкой при температуре +40, но не выше).

После прогревания луковицы в течение полусуток замачивают в теплой воде, а еще лучше – в слабом растворе гумата натрия Сахалинский, что, как определили ученые (в частности, селекционер из Екатеринбурга Владимир Григорьевич Сузан) повышает урожай на 8-10%. Меньший, но, тем не менее, положительный эффект – при замачивании луковиц в течение 48 часов в вытяжке просеянной древесной золы (50 г на литр воды).

Как и репчатый, лук шалот неплохо отрастает даже в воде и песке, но в рыхлом плодородном грунте, торфе или компосте – урожай несравнимо выше. Что-либо из вышеперечисленного засыпают в обычный цветочный горшок или ящичек слоем 10-12 см и обязательно увлажняют, а затем высаживают луковицы, но без вдавливания в почву, просто немного присыпав сверху.

Оптимальная температура при высаживании – обычная, комнатная, +20+23 градуса. При более прохладной – процесс отрастания листьев затягивается на месяц. А вот успеху способствуют два дополнительных приема: установка непосредственно над «огородом» люминесцентных или светодиодных ламп общей мощностью 150 вт для досвечивания растений утром (до рассвета) и вечером (по 2-3 часа), а также подкормка слабым 1%-ным раствором комплексных минеральных удобрений – например, «Сударушки» или «Семицветика» – с интервалом в две недели.

Подготовка к выращиванию рассады

Уже через пару месяцев мы начнем выращивать рассаду для своих огородов. А сейчас самое время к этому подготовиться, поскольку потребуются не



только семена, но и грунт (кстати, в декабре его еще можно взять из непромерзающего компостного ящика), а также горшочки и удобрения.

Обычно не учитывают одной немаловажной детали – санитарной чистоты места, где предстоит выращивать рассаду – на окошке или на застекленном утепленном балконе. Обратите внимание: если там есть любые комнатные растения, то велика вероятность наличия на их листочках тлей, клещей, трипсов и прочих малозаметных, но крайне нежелательных «квартирантов», поскольку они непременно переселятся на будущие молоденькие всходы томатов, перца, баклажанов и петуний. И это быстро станет причиной их угнетенного неполноценного развития. От таких хорошего урожая не дождешься. Более того: после высадки в грунт – заразят весь сад и огород.

Понятно, что подобного лучше избежать. Причем, даже явно зараженные комнатные цветы не нужно выбрасывать. Достаточно в декабре-январе несколько раз тщательно обработать: вначале – просто механически смыть под сильной струей душа в ванной. А потом – вместо обычного опрыскивания погрузить на 5 минут «вниз головой» в ведро с раствором такого проверенного инсектицида, как «ФАС» (2 таблетки на 10 литров воды). Безвредно для собственного здоровья и эффективно – никакая тля подобного не выдержит!

Венедикт **ДАДЫКИН,**
журналист, агроном

«Большесельские вести»

Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича» в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя», вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

ОКУНЕВА

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ76-00076

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.

Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО «Полиграфия»: Ярославль, Республиканская, 61 Тел.: (4852) 32-80-96

Подписано в печать 13.12.2016г. Время сдачи в печать по графику: до 12.00 фактически: 11.30

Тираж 1000 экз. Заказ № 2481

Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области

Верстка и дизайн: Анна Саватеева

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.

Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.

Публикации, обозначенные знаком *, рубрики «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.